

技能比拼展风采 累累硕果挂枝端

——写在济宁市技师学院成功举办第二届全国电子信息行业新技术应用职业技能竞赛之际



■本报记者 李允 本报通讯员 李福良 魏林娜

这，是一场令人振奋的比赛。这，是一个技能竞技的舞台。11月14日至15日，2020年全国行业职业技能竞赛——第二届全国电子信息行业新技术应用职业技能竞赛多媒体作品制作员(5G+MR资源开发)全国总决赛在我市顺利举行。来自17

个省市、自治区的64支代表队128名选手同场竞技，经过激烈角逐，济宁市技师学院师生代表队披荆斩棘，获得佳绩。其中，教师申坤和刘加宁、姜卫东和项良庆分获职工组第1名和第3名，均为一等奖；学生张伦镁和刘广杨、刘天正和王福阳，分别获得学生组第2名(一等奖)和第6名(二等奖)。而作为本次活动承办方济宁市技师学院，用心做好每一个细节全力保障了竞赛顺利开展，赢的社会各界的一致好评。

大赛落户济宁 学院倾心服务

“国以才立、业以才兴。济宁市技师学院作为东道主承办全国性的技能大赛还是第一次，市里各部门高度重视，学院竭尽所能为竞赛提供最优质的服务和最好的场地、设施，做好一切配合工作，希望能给前来参赛的人员留下美好的印象，确保大赛圆满完成。”在赛前，济宁市技师学院党委书记贺永红如是说。

据了解，2020年全国行业职业技能竞赛——第二届全国电子信息行业新技术应用职业技能竞赛5G+MR资源开发赛项总决赛是经人力资源和社会保障部批准，由中国电子质量管理协会、中国就业培训技术指导中心主办，中国电子质量管理协会虚拟现实专业委员会、济宁市人力资源和社会保障局、济宁市高新区管委会、济宁市技师学院等共同承办的全国性竞赛活动，被誉为当代大学生的一场设计盛宴。本次大赛从17个省市、自治区的64支代表队128名参赛选手中，评选出职工组一等奖3名，二等奖5名，三等奖8名；学生组一等奖4

名，二等奖8名，三等奖12名，其中职工组前2名的选手，报请人力资源和社会保障部核准后，授予“全国技术能手”荣誉称号。

为做好本次大赛的准备工作，济宁市技师学院选拔优秀的在校生作为活动的志愿者，他们身着亮丽的红色上衣穿梭在赛场的各个地方，为参赛选手和指导教师带来热情周到的服务，让他们在寒冬中感受到来自学院的温暖关怀。

竞赛伊始，身为此次活动志愿者的廉彪说：“志愿者工作看起来普通而平凡，却是活动中必不可少的部分，我们在帮助前来参赛的选手老师时，总会有一种奉献的喜悦，感受到一种幸福。”

“从比赛开始前两天的准备工作到今天，我们这些志愿者引导来自全国各地的代表队参赛，维持了秩序，节约了时间，也使我自己感受到了团队合作的重要性，个人应变能力的重要性，很荣幸参加这次活动，获得这次锻炼机会。”刘子轩说。

赛场比拼技能 场下思想交流

11月14日上午8时许，在高新区体育馆，一向人来人往的这里戒备严密，工作人员正在做着竞赛最后的准备工作。

检查证件、分配场地、调试机器、体温检测……赛场内，所有的人在紧张忙碌着。9时30分，比赛开始，参赛选手根据考试试题，在电脑前熟练地操作起来。来自江苏职业技术学院的带队老师说，他们学校对于这次的比赛非常重视，先后经过了3次选拔，国庆、周末都在备考，希望他们的参赛选手的付出能有收获，取得一个理想的成绩。“这是我们第一次参赛，学生们从6月份开始准备，因为学院对学生MR资源开发部分并没有专门指导，主要是让学生去企业学习、自学为主。济宁市技师学院作为本次竞赛的承办方已经做得很好了，接待服务很好，我们非常满意”。来自海南代表队的魏老师说。

“为做好本次大赛的准备工作，今年6月份学院开始建立团队，教师学生各6组，建立团队后，暑假取消，一直到比赛前两天，部分软件不是很懂，边学边练，开始时学校内部筛选，主要集中在训练和自己的模拟练习，反复练习，不断提高自己，省赛以后晚上最早11点回家，有时在学校留宿，最多连续熬夜6天，我想

既然参加了，就竭尽全力完成”。获得本次大赛职工组第一名的济宁市技师学院参赛选手刘加宁和申坤说。

济宁市技师学院在这次比赛中可谓收获颇丰，不仅取得职工组第一名的好成绩，由姜卫东和项良庆组成的职工团队还取得了第三名的优异成绩。这两人的组合是本次比赛年龄跨度最大的一对组合，可谓“最萌”年龄差。25岁的项良庆老师跟52岁的姜卫东老师搭档初期，遇到了一些困难，由于年龄上的巨大差距，两人在比赛项目的调度和外观方面都有着不同的意见，但是随着不断的训练，不断地磨合，两人逐渐找到了比赛感觉，合作也越来越默契，备赛期的几次内部比赛完成度都非常高。“姜老师在本次比赛中对我帮助特别大，在传授自身经验的同时，还乐于分享，给我的感觉他像父亲、像老师、又像朋友。”项良庆老师说。姜卫东老师的母亲身体一直不好，平时下了班，姜老师都会第一时间赶回家无微不至的照顾母亲。但是在他们组队期间，为了不影训练，姜老师将母亲送到哥哥家，全身心投入到这次比赛备战中来，以至于比赛结束后，当其他人都在关注成绩时，姜老师却赶回哥哥家看望母亲。



荣誉只属现在 期待下次精彩

11月15日，竞赛所有项目进行完毕，2020年全国行业职业技能竞赛——第二届全国电子信息行业新技术应用职业技能竞赛多媒体作品制作员(5G+MR资源开发)全国总决赛落下帷幕。

“我们是第一次参加这样的比赛，整个过程下来从知识上、比赛经验上我们收获很多。我对于济宁市技师学院提供的大赛服务工作十分满意，参加比赛感觉很紧张，对取得的成绩还是挺满意的，考试中虽然出现了一点小插曲，不过不影响考试进程，参加这样的比赛更能以赛促学、以赛促教”。来自北京技师院校的刘超说。“这是一次圆满成功的竞赛，展示了多媒体作品制作员高超的技术水平和良好的道德风貌，促进了相互间的学习交流合作，希望参赛人员把竞赛中学到的经验带回去更好地指导工作。作为承办方，学院收获了宝贵的新技术、新经验、新理念，竞赛的举办必将有力促进我国5G+MR资源开发的建设和发展，全面提升学院教育教学水平和人才培养质量。”竞赛结束后，济宁市技师学院党委书记贺永红信心满满。

近年来，济宁市技师学院以推

动我国新一代信息技术的健康快速发展，促进虚拟现实技术与5G产业的深度融合、提升技术技能人才水平为己任，坚持“以赛促教、以赛促学、以赛促改、以赛促建、产教融合”的宗旨，不断引领院校优化专业课程和实训体系，提升人才培养质量和水平。由技师学院牵头组建济宁市技工教育集团，构建“三大圈层”，运用“五大平台”，在深入实施“一体化”教学改革、全力建设“四师型”教师队伍、推进校企深度合作、促进产教融合发展等方面实现了新的突破，技能人才培养功能进一步彰显，为全市经济社会发展提供了重要人才支撑。本次职业技能大赛，是全国多媒体作品制作行业一次权威性、专业性的比赛，既是推动全国电子信息行业新技术应用、推动我国高技能人才队伍建设、加快培养和选拔高技能人才的有效途径，也是落实党中央关于“建设知识型、技能型、创新型劳动者大军，弘扬劳模精神和工匠精神，营造劳动光荣的社会风尚和精益求精的敬业风气”要求的重要措施。

赛场上，选手们团结合作，奋勇拼搏，以扎实的功底和娴熟的操作水平展示了职业院校师生的良好风貌，同时，大赛规模层次之高、竞赛涉及面之广也充分体现出多媒体作品制作的职业技术含量。作为本次大赛的承办单位，济宁市技师学院将以此为契机，促进办学能力、育人能力和创新能力的提升，全面助力虚拟现实产业的健康快速发展；进一步激发广大职业院校师生练技增能的积极性，为培养出一大批虚拟现实高端人才、创新型人才及实用型人才做出新的更大贡献。

职工组第1名(一等奖)获得者刘加宁和申坤



职工组第3名(一等奖)获得者姜卫东和项良庆



学生组第2名(一等奖)获得者张伦镁和刘广杨



学生组第6名(二等奖)获得者刘天正和王福阳

